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TOLLHEGYEN.
— április 2.

(Menő és jövő zászlóaljak.) A 39.
gyalogezred uira kelt, meg sem áll velők a 
gőzkecsi, a mig a határszélre nem érnek. A 
mi fiaink, délceg magyar fiuk távoznak tő­
lünk és költöznek merő idegenbe. Sajnáljuk, 
siratjuk őket. Debrecen helyett Bród — ez 
bizony elég keserves állapot nekik is, ma 
gunknak is. Szerettük őket, szerettek ben­
nünket, tisztjeikkel a polgárság fentartotta a 
közmondásos „kölcsönös jó egyetértést.“ A 
távozók helyét nem magyar katonák foglal­
ják el, hanem nemzetiségiek, a kiknek két­
féle „okuk“ van arra, hogy a magyarokat nu 
tekintsék rokonszenves érzésekkel. Ez okok 
egyike a hadsereg ama bizonyos „hagyomá 
nyoä szelleme,“ melynek megváltoztatását 
célozza a most folyó nemzeti küzdelem, má­
sika pedig az a sajnálatos ellentét, mely a 
nemzet és nemzetiségek között ma csak oly 
erősen tartja magát, mint évekkel ezelőtt. 
Mindu mellett szerfölött sajnálnók, ha ebből 
a helyzetből kifolyólag az ide helyezett ka 
tonák és a szinmagyar debreceni közönség 
között feszült viszony támadni és még in 
kább sajnálnék, ha ebből az oly kellemesen 
összeütközések, kardaf/érek és eeyéb, a la­
pokban eiég gyakran tárgyalt szerencsétlen 
incidensek kö/étkeznének. Arra intjük tehát 
mind a polgárságot, mind az újonnan ide 
érkező zászlóaljak tisztikarát, tegyék lehe­
tővé, hogy ama hírlapi szenzációk. Kölcsönös 
jóakarattal mindkét részről elkeríthessenek. 
Ne provokáljunk, provokációknak ne ugor­
junk be. Még az sem okvetlen szükséges, 
hoj?y a mikor a kávéházban a „Hymnus“, 
va8y a „Kossuth nóta“ harsan fel, mi a ka­
tonatisztek felállását követeljük, ők pedig 
tüntet leg kivonuljanak, vagy a cigányt cl- 
öallgattasaák. Ebben a mai puskaporos leve­
dben tartsuk szárazon a puskaport, de ok 
nélkül ne igen pufogtassuk egy részről sem.

a melyekről meg fogunk annak idején am 
lókezni. A hazafiaknak átnyújtott tulipánhoz 
fűzzünk egy-egy szál nefelejtset a hazaárulás 
számára.

*

(Széli Kálmán faüzlete.) Széli Kál­
mán Becsben járt. Kezdetben azt hittük, 
hogy kibontakozásban utazik, majd kisült, 
hogy csupán valami faeladást bonyolított le. 
így is érdekes az utazás. Különösen ha az 
osztrák fán szándékozott túladni, a melytől 
ott nem látják az erdőt. Vagy arról kiváat 
gondoskodni, hogy a bécsi fák ne érjenek az 
égig. Vagy az önálló vámterület sorompóihoz 
szükséges faanyagot üferálta. Nem is beszélve 
arról, hogy esetleg a gróf Tisza István által 
jót olt bitófákat akarta felajánlani az osztrák 
szájhősöknek. Vagy olyan fája termett, a 
melyoői Fajérváry-Vészi uréknek könnyű 
iesz vaskarikát fabrikálni. Mindez esetekben 
figyelemre méltók tehát a Széli Kálmán 
faüzletei.

(Hőaieskedós nőkkel szemben,) Bú­
it lelkes művésznői az utcákon akarták 

rusitani a tulipánt, de a hős belügyér a 
!* P 8Zi^Edékot tilalmával elfojtotta. Ismét 

és a Bach és a Scherling korszakából, 
)e e annak, hogy milyen gyönge lábon áll 
az önkényuralom, amely még a nőktől, a 
8)öngéd női kéz által tartott virágtól is fél.
■0 bolond, sok gonosz dolog történik ma- 
napság, a melyeket nem fogunk elfelejteni,

M méltányosság1 hiánya.
— április 2.

(B.) A rosszakarattól méltányos- 
Ságot várni nem lehet. Ahol a hideg 
ész tervezgetései teljesen kiszorítják a 
szív érvényesülésének lehetőségét, on 
nan csak az idealista, vagy a bolond 
— ami leggyakrabban egyértelmű —

! várhatnak méltányos cselekedetet.
Különös alkalomból irtuk le ezeket 

a frázisszerü igazságokat. A szív kény­
szerének hatalma azt parancsolta, hogy 
a háziezred távozása alkalmából pár­
huzamot vonjunk a jelenlegi kormány- 
állapotok és a méltányosság között és 
következtetés gyanánt megállapítsuk az 
utóbbi teljes hiányát.

Ez a hely, amelyre az állampoliti­
kai tévedések és bűnök ostorozása tar­
tozik, nem alkalmas arra, hogy a házi 
ezred távozása alkalmából hulló köny- 
nyeket nyilvánosan szaporítsuk. — A 
köny és fájdalom recenzióját átengedjük 
lapunk más helyén a krónikásnak.

Amire ezen a helyen rá akarunk 
mutatni, az a háziezreddel távozó ön­
kéntesekkel van szoros összefüggésben.

Felesleges volna hosszasabban el­
mélkedni afölött, hogy a távozó önkén­
tesek vérségi kötelék tévén nagyrészt 
Debrecen intelligenciájához vannak fűzve.

«.taw Egyesuzám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276.

Debreceni származású, Debrecenben élő 
fiuk, akiket születésük óta ezer édes 
szál köt ehhez a metropólishoz.

Amidőn önkéntes! évük leszolgá- 
lá^a elodázhatatlanná vált, — azzal a 
jóleső érzéssel öltötték fel a katona­
ruhát és vele együtt az addig ismeret­
len terhek egész sorozatát, hogy az új 
élet szenvedéseit a családi környezet 
melegével fogják majd enyhíthetni. —- 
Nagy vigasztalás ez annak, aki a pol­
gári élet környezetéből, amelyet évek 
soi'án keresztül megszokott, — belép 
egy idegen környezetbe, amelynek más 
a világnézete, más a temperamentuma, 
más a emberszeretete !

Az idegen környezet szokásainak, 
törvényeinek keserű utóizét a családi­
kor melegével akarta és szándékosa 
enyhíteni a védtörvényutasitás azon 
része is, amely az önkéntes!jog kardi­
nális teteiéhez, — az egy éves szol­
gálati időhöz, — a szolgálat helyének 
megválasztását is hozzákapcsolta. A 
törvény ugyan a ridegen számitó állam- 

; akarat kifejezője, de azt a szabályt, 
j hogy a szivet teljesen nem negligál - 
I hatja, — a modern államtan nemcsak 
; elismeri, hanem alkalomadtán alkai 

mázni is igyekszik.
j Mondhatnók ezéit, hogy a szolgálat 
helyének megválasztása az önkéntesi- 
jogban, — a törvény szive. Jog, amely 
érzésre támaszkodik, rendelkezés,amely­
nek méltányosig a rugója. Haszna 
mérhetetlen. A katonasor szigorúságá­
nak előre vetődő árnyékát feledteti, a 
szolgálat nehézségeinek kinzó gyötrel­
meit eltünteti. Emellett azt a kecseg­
tető előnyt is nyújtja, hogy a szegény- 
sorsú önkéntes, akinek idegen város­
ban, v agy éppen faluban a komisz 
katonakoszton kellene sanyarognia, - 
a családi tűzhely mellett mindig meg­
kapja a maga ízletes, ámbátor szerény 
falatjait.

A háziezreddel immáron eltávozott 
önkéntesek előtt is ezek a gondolatok 
lebegtek, amidőn védkötelezettségük 
elodázbatian ideje elkövetkezett. Mind­
nyájan jól tudták, hogy idegen környe­
zet sajátságos levegőjébe lépnek, de 
amelyet majd az otMion melegével fog 
nak enyhitgetni

Reményük, vágyuk csak részben 
teljesedett. Szolgálati évük nehezebb
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Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mtfhogy értéktelen utánzatokat is kinálnak. térjen mindenkor 
„Hóeke“ eredeti eaomnyoMist,
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felét ocstnány, kis boszniai faluban 
kell eltölteniök, távol mindattól, amihez 
a kínlódások nehéz percei után olyan 
csillapító érzéssel hozzásimultak . . .

Miután a védtörvény utasítása az, 
hogy az önkéntesek az ezred törzsé­
hez tartoznak, azt követni kötelesek, — 
törvényre való hivatkozással nem eme 
lünk óvást elszállíttatásuk miatt. Ellen­
ben megillet minket az a jog, hogy 
elszállíttatásukat az államkormányzatban 
most uralkodó méltánytalanságnak tud­
juk be.

Egyáltalán nem lett volna szükség 
törvénymegkerülésre, — amiben egyébb- 
ként Fejérváry kabinetje világrekordot 
ért el, — ahhoz, hogy a debreceni ön­
kéntesek tervezgetéseiknek megfelelő- 
leg továbbra is körünkben maradjanak. 
A hadsereg belszervezetére vonatkozó 
minden intézkedés Ő felsége legsajáto­
sabb joga, tehát nem ütközött volna 
semmiféle törvénybe az az intézkedés 
sem, hogy a debreceni önkéntes-fiuk 
a 6 i-ik gyalogezred törzséhez csatol 
tassauak. Megtörténhetett volna ez an­
nál is inkább, miután a szolgálat helyé­
nek szabad megválasztása s az ebben 
megnyilvánuló méltánylás ezt indokolttá 
is tette volna.

De az a bökkenő, hogy a Fejér- 
váry-kabinet programmjában nem ismer 
méltányosságot. Nekünk pedig, akiknek 
állandóan a törvény betűinek megsér­
tése miatt kell küzdenünk a mai kor­
mányzat ellen, — céltalan volt volna a 
törvény szellemében megnyilatkozó 
méltányosság hiánya miatt óvást emel­
nünk.

Utólag is csak azért tettük azt, 
hogy a hosszú bünlajstromnak egyik, 
helyi jelentőségű sérelmére rámutassunk 
és ismételten indokoljuk azt az el­
keseredést, amelyet a mai kormányzat 
lépten-nyomon szül.

Kis hibák szülik rendszerint a nagy 
tragédiákat. Mi nem tudjuk elképzelni,

hogy a katonai szellem szempontjából 
jó katonák lehessenek azok, akiket 
indokolatlanul, erőszakosan elszakítot­
tak a családi tűzhelytől, — érezve 
azt, hogy ők igen csekély méltányosság 
alapján továbbra is maradhattak volna 
Debrecenben.

A politikai Helyzet,

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, április 2.

A politikai események most már szoro­
san fejlődnek. A történt dolgok bizonyítják, 
hogy a kormány kötött marzsutával indult a 
harcba, készen minden tervével s most ép­
pen ezért módjában áll habozás nélkül ha­
ladni előre a maga kitűzött utján.

Politikai körökben beszélik, hogy Fe­
jérváry Géza báró miniszterelnök holnap 
Becsbe utazik és megjelenik kihallgatáson 
az uralkodónál. Ez audienciának hír szerint, 
első sorban az a célja, hogy a miniszterel­
nök aláírassa a felséggel azt a manifesztu- 
mot, melyet az országgyűlés egybe nem hí­
vása alkalmával a nemzethez intéznek, cél­
szerűségi (?) szempontokkal megokolandó 
azt a szokatlan tényt, hogy az országgyűlést 
most nem hívják össze & törvényes határ­
időn belül.

*

Fejérváry Géza báró miniszterelnök — 
politikai körökben elterjedt hírek sze­
rint — ugyancsak e kihallgatása alkalmá­
val fogja a királytól kérni Kristóffy József 
belügyminiszter felmentését. Ez a dolog már 
annyira elő van készítve, hogy nem fog aka­
dályokba ütközni s — hir szerint — a kö­
zel napokban már megjelenik a hivatalos 
lapban Kristófiy József felmentése. Helyét 
egyelőre a miniszterelnök foglalja el, csak 
később nevezik ki Rudnayt.

*

Koalíciós körökben eltérő felfogással 
beszélnek arról, hogy Kossuth Ferenc teg­

nap. nyilatkozott a koresztény-szooiálistáh 
előtt. A függetlenségiek nagyon tartanak 
attól,, hogy az országban nagy viaaatetszés- 
bsI fogadják ezt a beszédet.

A fővezérek, miöt rendesen,, ma dél­
előtt is össze jöttek tanácskozási» Kossuth 
Ferenc lakásán s magállapodtak abban, hogy 
a vezérlő bizottság szerdán tart ülést a füg­
getlenségi-pártban..

(Elhunyt főrend.)
Gróf Berehtold Zsigmond, főrendi­

házi tag, 69 éves korában, Budapesten 
elhunyt.

(Független bírák Ítélete )
A budapesti V. kér. járásbíróság 

ma végzésileg kimondotta, hogy Rud- 
nay Béla kir. biztos által Pestmegye 
alispánjává kinevezett Csapó Lóránt 
nem tekinthető törvényes alispán­
nak, igy tehát Csapónak a neve­
zett járásbírósághoz intézett át­
irata sem tekinthető hivatalosnak, 
A végzés indokául a közigazgatási bí­
róság döntvénye szolgál, a mely ki 
mondja, hogy a királybiztosnak nincs 
több hatásköre, mint a főispánnak, igy 
tehát alispánt sem nevezhet ki. Csapó 
a végzést átadta Rudnay királybiztosnak.

(A gyülekezési jog.)
A tegnapi vasárnap még teljes csönd­

ben múlt el. Kristóüy rendelete, amelylyel 
formaszerint visszaadta a gyülekezési szabad­
ságot, későn jött. Egy hót múlva azonban 
annál tüzesebb és hangosabb lesz ez az 
ünnepnap, mert jóformán nincs kerület, a 
mely az első alkalmat meg ne ragadná, 
hogy kimondja az eddig beléfojtott szót. 
Hogy milyen önkényesen és mennyire az 
érdeke és kedve szerint rendelkezik ez a 
kormány a jogokkal, azt a gyülekezési sza­
badság dolgában való eljárása illusztrálja a

Düh van szivünkben,
Fegyvert kezünkbe 1 
Japáni testvér,
Adj segélyt!
Rengjen az ős-föld,
Mig, aki rá tőrt,
Kiűzzük onnan 
A fehért ! . . .

A „Szabadságinak irta :
Zempléni Árpád.

Mandzsu riadó.
(Az „Aranyhalász“ japán mesejátékból.)

Rajzik a „svába,“
Nem fór honába,
Falánk fajtája 
Kitclong.
Sápadt majom-faj,
Orgazda, tolvaj,
Martalóo, kalmár,
Félbolond.
Kicsiny kereszttel,
Mely csalva veszt el,
Aj latos szent pap 
Jön elébb.
Uj hitre szoktat,
Imádni oktat 
A maga vézna 
Istenét.
Ha benn a pap már,
Bejő a kalmár,
Sötét hajókon 
Hoz búdat.
Pokróc a pokróc,
Durvább a matróz,
Bortál ha részeg,
Kéjt ha kap.
Menekve jöttünk,
Halál mögöttünk,
Gyalázat, kinpad,
Gyötrelem.
Fehér utálat,
Ördögi állat 
Öldököl utón.
Útfélen.

Agatha nővér.
(Elbeszélés.)

— Irta: H. Nagy Jenő. —
I.

Kürthy Agatha apáca lett. Leánykori 
ruháját felcserélte a fekete apáca-ruhával, 
leánykori álmait, örömeit a zárda egyhangú 
életével.

— Szegény kis leány — mondották so­
kan — nem tudja, mit cselekszik. Nem is­
meri még az életet s már is lemond annak 
örömeiről. Majd megbánja, de akkor kő 
sőn lesz !

Agatha tizennyolc éves volt. A zárdá­
ból, hol tanult, csak egy óve jött haza, tele 
vidámsággal, életkedvvel. A hosszú zárdái 
élet után megkönnyebbülten e hajtott fel s 
nemsokára már 6 lett a társaság köz­
pontja.

Olyan volt, mint egy tavaszi, verőié 
nyes nap : szép, derült s olyan szerény, mint 
egy tavaszi ibolya.

Szerette mindenki, csak az nem akiről 
Agatha ábrándozott, akinek nevét imádsá 
gába foglalta, akibe szerelmes volt : Havas 
Ákos.

Agatha egy vadászaton ismerte meg 
Ákost, ki mindjárt az első perctől fogva ra­
bul ejtette a kis apáca növendéket.

Agatha nagyon szerelmes lett Ákosba. 
Szokatlan, uj érzelem volt ez Agatha előtt, 
akinek ezelőtt egész lényét betöltötte a val­
lás szent eszméje s a kegyes apácák elő 
adása.

— Első szerelem ! — magyarázta Bo- 
riska, Agatha legbensőbb barátnője, kinek 
Agatha őszintén mindent megvallott.

Ákos járatos volt a Kürthy házhoz s 
gyakran ellátogatott oda, de minden cél nél­
kül. Egész közömbös volt Agatha iránt. A 
csinos, szende leány iránt érdeklődött, de 
minden vonzalom nélkül.

Óh, hogy fájt ez Agatbának. Hogy hő 
szerelme nincs viszonozva, hogy az, ki szive 
érzelmeit bírja, viszont nem szereti.

Hányszor ültek a kerti lugasban egy­
más mellett, egyedül, hányszor akarta 
Agatha ilyenkor magát az Ákos keblére vetni 
s fülébe susogni :

— Ákos 1 szeretlek, szeress te is 1
De vlszzatartotta magát. Hitte, hogy 

majd csak megváltozik, hogv megjavul 
Ákos.

De nem igy történt. Lassankint elma­
radt a Kürthy háztól s egynéhány hónap 
muiva jegyet váltott egy gazdag özvegygyei-

Szegény Agatha I Hogy összetörte ez a 
csapás.
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legjellemzőbben. Egy hónap előtt még a 
vidéki olvasóegyletek társas vacsoráit is be­
tiltotta és a szabadelvüpárti képviselők ár­
tatlan beszámolóit is csendőrökkel zavartatta 
szét, mivel akkor úgy látszott neki jónak. 
Most Kristólíy otthagyja a belügyminisztéri­
umot s elindul az országban „ugitáaiÓH 
kőnitraItt persze szüksége van neki a 
gyülekezési szabadságra s azzal a zavarta­
lan nyugalommal, amelylyel a múltkor hur­
kot kötött ennek a fontos szabadságjognak 
a torkára, vonja vissza a betiltó rendeletét, 
mivel szerinte most már „teljesen nyugodt 
és higgadt az ország“. Ezt ma ki is adta 
Írásban Írva úgy, aminthogy egy hét múlva 
meg fog jelenni. A választások elhalasztásá­
ról szóló manifesztum, amelynek megoko 
lása viszont az lesz, hogy az ország izgatott 
hangulata nem bírná ki ezt a tüzpróbát. Ez 
a ha akarom vemhes — teória az abszolu­
tizmusban.

(Kristóffi körútja.)
Kristóflfy belügyvivő 4 én, mások 

szerint 11-én válik meg a belügymi­
niszteri széktől aztán körútra indul, a 
melyen az általános titkos választói jog 
mellett fog vigéekedni. Debrecent éri 
az a nem kétes szerencse, hogy itt 
lesz az első Kristóflyféle népgyülés. 
Miután itt haladópárt nincs, a szociális- 
tákon kivül legföljebb a rendőrség és 
katonaság fog a bukott nagyság disz- 
őrségeül szolgálni. Lehet külömbeii, 
hogy a körutazásból nem lesz semmi. 
Az „Az Ujság“-ujság legalább igy véle­
kedik.

A királyi biztos működése.
Tánc a főispánért.

(Saját tudósítónktól.)
— április 2.

Többször megírtuk már, hogy a királyi 
biztos működése azt célozza, hogy Debre­
cenben a kinevezendő főispán útjait egyen-

Elóször fel se akarta venni, de utóbb 
mindinkább erőt vett rajta a busulás, b esen 
des melancholia.

Nem használt semmi. Nem lehetett el­
vinni sehová, nem szórakoztatta semmi, ab 
ban a kerti lugasban szeretett naphosszat 
ülni, melyben Ákossal beszélgetett.

Az őszi táj, tartott fáival, lehullott le 
veleivel, sárguló s már kiszáradt virágaival 
nagyon mély nyomot hagyott lelkületón s 
elhatározta, hogy apáca lesz.

Apja, anyja tudni sem akartak róla.
— Térj eszedre leányom — szólt az 

ö.eg Kürthy — s ne álmodoz ilyenekről.
— Apám, engedj — felelt könnyezve 

Aga.tha — engedj engem apácának. Meg 
elégeltem ezt a világi életet, egyedüli mene 
dékem a vallás tisztasága.

Anyja kérlelni kezdte :
— Volna szived bennünket itt hagyni ? 

Hiszen alig hogy hazajöttél, már ismét a 
zárdába akarsz menni ? Mind nem használt. 
Agatha megmaradt szándéka mellett: apáca 
lett . . ,

Szakított leánykori múltjával, szakított 
a világ örömeivel s a vallástól remélte leiki 
nyugalma helyreállítását

Buzgó apáca lett. Reggeltől estig imá 
kát morzsolt a szája, uj ruhája rongyos lett 
a sok oltár előtti térdeplés'ől. Minden percét 
Istennel töltötte, hogy eszébe ne jusson az 
a másik, szivének Istene : Ákos.

A sok imádság által akarta elfeledni j 
szereimé', megbánni előbbi életét.

Eleinte nehezen ment a feledés. Az 
tmédságok alatt nem Istenhez emelkedtek
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gesse. Naszády Iván királyi biztos nem is 
titkolja ezt és minden kínálkozó alkalommal 
nyilvánosan hangoztatja.

Az alkotmányvédő bizottság ismeretes 
leszerelése azt a gondolatot ébresztette a 
királyi biztosban, hogy nem lehetne-e a ku­
lisszák mögött garanciákat kapni a kine­
vezendő főispán, incidens nélküli instal­
lálására ?

Kezdetben úgy látszott, hogy a gondo­
lat jó s a nyomán támadt terv kivihető. Az 
alkotmányvédő bizottság tagjai a leszerelést 
komoly értelemben vették és nem akadá­
lyozták meg például az igazoló választmány 
választott tagjait, hogy a kinevezettekkel 
együtt működjenek.

Ámde az alkotmány védők, úgy értel­
mezik most a leszerelést, hogy az a királyi 
biztos teljhatalma előtt való meghajlás volt, 
amely éppenséggel nem foglalja magában 
azt is, hogy a kinevezendő főispán incidens 
nélkül működhetnék, vagyis a közgyűlés 
főispáni vezetés mellett zavar nélkül funk­
cionálna.

A városházán nem hiszik, hogy a tör­
vényiül tósági bizottság installálná a kine 
vezondő főispánt. Sőt az az általános hit, 
hogy minden, ami Kovács Gusztáv elpáho- 
lásán kivül történt, kezdődne elölről. Ezért 
azt a megoldást tartják a város érdekeinek 
szempontjából a legüdvösebbnek, hogy a 
királyi biz,os maradjon kirendelve addig, 
amig a politikai helyzet valamiképen jobbra 
vagy balra fordul.

A királyi biztosságon ezzel szemben 
arról értesülünk, hogy Naszády Iván mi­
előbb szabadulni akar terhes hivatalától s 
ezért a kinevezendő főispán installálását, — 
ha simán nem mehet, —- teljhatalmának 
fedezete alatt keresztülhajtja, az után 
pedig kérni fogja a kirendelés meg­
szüntetését.

fel gondolatai, érzései, hanem annál a férfi­
nál jártak, ki megrabolta tőle a boldogságot, 
lelke nyugalmát.

Eleinte tépte, marta szivét a boldog­
talanság, a keserves csalódás, de utóbb meg­
nyugodott. A vallás viszaadta lelki egyen­
súlyát s feledette vele egykor szerelmét. 
A hit igazságai kárpótlást nyújtottak neki a 
csalódásért, a korai megpróbáltatásokért.

Most már igazán imádkozott : szívből, 
ájtatosan. A tönöknő és a többi apácák is 
hamar megszerették. Dicsérték tiszta, igaz 
vallásosságát, őszinte, szelíd viselkedését.

II.
Husvét ünnepe volt. Tavaszi, üde le 

vegő töltött be mindent s az emberek bűz 1 
gón siettek Isten házába a harang hívó 
szavára.

Agatha is ott térdepelt az oltár előtt. ; 
Olyan volt mint ngy Madonna. Rózsás arcát j 
nem sápasztotta el, szépségének nem ártott ' 
a kolostori élet.

Olyan szép volt mint az előtt. Buzgón 
imádkozott az olvasóján s szemeit csak néha 
vetette fel a hivőkre.

Egykori szerelme, mely a zárdába való 
vonulásra bina, rég kialudt, Ákos, a délceg 
Ákos, szivének bálványa nem jutott már 
eszébe s hu mégis néha rágondolt egykori , 
szerelmére, mint egy szép, de rég eífeíede-t 
álom tűnt fel előtte.

... A harang hivő szava eihalJgatot 
s ez ájtatos hívők ajkán felhangzott a temp- 
Ig:ni zsolozsma égbeszálló hangja.

Városi közgyűlés.
Az albizottságok megalakítása.

(Sajtit tudósítónktól.)
— április 2.

A városházán ma teljes tanácsü­
lést tartottak a tanácstagok Kovács 
József polgármester elnöklésével, ame­
lyen a pénteki közgyűlés tárgysoroza­
tát készítették elő.

Vecsey Imre főjegyző terjesztette 
elő azt a jegyzéket, amelyet az egyes 
tanácsosok által benyújtott ügyekről 
összeállított. Ezek szerint a pénteki 
közgyűlés legfontosabb tárgya az albi­
zottságok megalakítása lesz. Ezek kö­
zött is legjelentősebb lesz a jog és 
pénzügyi bizottság, amelyre a vélemé­
nyezések egész sora vár már hónapok 
óta.

Ezenkívül szerepelni fognakatárgy- 
sorozaton a miniszteri leiratok, valamint 
a társtörvényhatóságok átiratai.

A közgyűlésen Kovács József pol­
gármester fog elnökölni. Elnöki meg­
nyitójában esetleg röviden rátér majd 
arra, hogy az erőszak előtt opportu- 
nusabb volt meghajolni, annál is in­
kább, miután a városnál felhalmozódó 
ügyek a közigazgatás funkcióját kö­
vetelik.

Előreláthatólag nyugodt lefolyású 
lesz a 6 iki közgyűlés, ámbátor nem 
lehet tudni, hogy mi készül a kuliszák 
mögött.

Értesülésünk szerint a pénteki 
; közgyűlés a januárról elmaradt köz- 
I gyűlést lesz hivatva pótolni. Mivelhogy 
! azonban ez a közgyűlés érdemleges 

munkát nem végezhet, a városi tanács­
nak az a terve, hogy e hó 19-én ismét 

; rendes közgyűlést tart a márciusról 
elmaradt pótlására, amelynek tárgy- 
sorozatára több fontosabb dolgon kivül 
kitűzik a villamos telep, s a vízveze­
ték és csatornázás ügyét is.

mm I u'Ujuv&MnaBBMj r. -ty-v-rtw*

Agatha együtt énekelt a hívőkkel ihle­
tett arccal. Egész lényét betöltötte a vallás 
magasztos érzése. Alig vette észre, hogy 
egy fiatal pár most ül le az első ' padba. 
Csak mikor az ének elhangzott s a pap a 
misébe fogott nézett rájuk."

Ijedten rántott* vissza fejét. Egész 
I teste remegett, arca fehér lett mint a "fal. 

Tágranyilt szeme rémülten tekintett a fér 
fire, mert az a férfi a délceg Havas Ákos 
volt.

A szegény kis apáca, Agatha, remegő 
testtel, üvegesedé szemmel tekintett Ákosra, 
ki megjelent, hogy újra felszakitsa a beheg- 
gedí sebet, hogy újra hatalmába kerítse a 
szegény kis apácát.

Agatha csak nézett rá. Nagy nehezen 
elfojtott érzelmei egy pillanat alatt újra fel- 
ujultak szivében, annak minden bánatával, 
szenvedésével együtt.

Nem törődött a pap miséjével, a hívők 
seregével, csak Ákost látta, csak a csa ódast 
érezte.

Erezte, hogy végzetes lépést fog cse­
le,eüni, hogy őrültség a tette; nem. bánta, 
nem törődött vele. Azt hitte, hogy ezáltal 
rég e-fójtot. 3 most újra felujult szerelmén
kői. nyit !

Felugróit a temp óm kövezetéről s Ákos 
é r. hanva, vóeig váista magát előtte 6r- 

j" - v" Kiáltott fel :
- - Ákos, szeretlek még mindig, őrökre !
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A pénteki közgyűlés tárgysorozatát 
már a nyomda számára készíti is 
Vecsey Imre tőjegyző. — A hivatalos 
jegyzék felülvizsgálatára s a tanácsi 
javaslatok megszövegezésére szerdán 
délelőtt ismét teljes tanácsülést tartanak 
a tanács tagjai.

Az az eset, hogy a közgyűlés le­
vegye a tárgyakat a napirendről, kizárt 
dolog, miután a közgyűlést arra illeté­
kes tisztviselő, a polgármester hívja 
össze, s a tárgyalás menetébe idegen 
elem befolyást nem fog gyakorolni.

A háziezred távozása.
(Fájdalmas bucsuzás.)

(Saját tudósítónktól.)
április 2.

Fájó szívvel búcsút mondtak ma dél­
után a 39 ik gyalogezred 4-ik zászlóaljának 
tisztjei és legénysége Debrecennek. A bucsu­
zás méretei abban a formában folytak le, a 
melyet ilyen alkalmakra a szolgálati utasítás 
előir.

A távozáshoz való készülődés természe­
tesen napok óta tartóit. — A tisztikar tagjai 
egyenként felkeresték azokat a köröket, a 
melyek előttük kedvesek voltak, — mig a 
törzstisztek hivatalosan is elbúcsúztak a 
város, s az állami hivatalok vezetőségétől.

Az elutazásról kiküldött tudósítónk a 
következőkben számol bs :

A kaszárnyában.
Kora délután bizonyos ünnepi hangulat 

uralkodott a Pavillon laktanyában. A 4 ik 
zászlóalj legénysége szomorú arccal járt-kelt j 
és lassan lassan minden szükséges intézkedést I 
megtett, hogy örök időkre búcsút mondjon a 
megszokott kedves falaknak.

Három óra tájban alarmot fújtak, mire 
a lávozo legénység sorakozott. — A katona 
zenekar • zomoru indulót játszott, majd utána 
a parancsnokié ezredes imára vezényelt. — 
Ezután a legénység négyes sorokban kivonult 
a pályaudvarra.

A pályaudvaron.
Amerre a zászlóalj elvonult, sürü nép 

tömeg kisérte. Ifjak, vének, öregek haladtak 
a szomorú ábrázata fiuk nyomában és halk 
sóhajtásuk jelezte, hegy távozásukkal sok 
szerető, aggódó szivet hagynak hátra.

A katona?,ehakar az egész útvonalon 
játszott. A fiuk egyike másika már felszerelés 
nélkül masírozott.

A pályaudvarra a vasúti hídon átmenve, 
a hátsó rácsos kapun vonult be a legénység. 
Az utolsó sínpárra volt felállítva a katona 
vonatnak azon része, amelyben a legénység 
utazott.

A ketrecszerü vasúti kocsikba gyorsan 
történt meg a legénység elhelyezése.

Az elutazás.
A tisztikar tagjai, az önkéntesek és a 

katonazenesar számára másodosztályú kocsi­
kat állítottak fel a második sínpáron. — A 
kocsik eiőtt sürü tömegekben hullámzott a 
rokonok és érdeklődők serege. — A város 
részéről hivatalosan jelen volt Kovács József 
polgármester vezetésével az egész tanács — 
Ezenkívül megjelentek nagy számmal a 
\ iltnos huszárezred és a honvódgyalogezred 
tisztjei is

Hivatalos búcsúztatás nem volt.
Azokat a kocsikat, amelyekbe a legény­

séget helyezték el, hozzácsatolták a másod 
osztáiyu kocsikhoz. A tisztek, önkéntesek 
egy:nként elbúcsúztak ismerőseiktől és hozzá­
tartozóiktól.

Mikor a budapesti gyorsvonat berobo- 
gotí. a kalouazentkar rázendített a Rákóci- 
indulóra, s a vonat lassan megindult. —

Kendőlobogtatásokkal küldtek utolsó üdvöz­
letét a perronon várakozók távozó szeretteik­
nek. Itt ott könny szökött az érzékenyebb 
szivnek szemébe.

Különösen megható volt a legénység 
búcsúja, amidőn magyar nótákat énekeltek 
és folytonosan lengették a katonasipkát

A 39 ik gyalogezred 4-ik zászlóaljában 
a 13, 14, 15 és 16 ik századok távoztak el 
Debrecenből. A legénység Petrinyába van 
vezényelve, mig a törzs, az önkéntesek és a 
katonazenekar Boszna Bródba mennek.

Az utazás csekély külömbséggel mind­
két részről három napig fog tartani.

A 61 ik gyalogezred holnap reggel ér­
kezik meg Gyulafehérvárról.

Irodalom és Művészet.
Gáspár Imre uj kötete. A „Jegy­

zetek“ cimü kötet aláírási iveit már napok­
kal ezelőtt szétkiildötték. Tisztelettel ajánljuk 
a nagyérdemű közönség, egyben azon érdek­
lődők pártfogásába is, a kik aláírási iveket 
nem kaptak volna. A kötet, a mint már je 
lentettük, akkor fog megjelenni, amidőn a meg­
jelenéshez kellő költségek fedezését biztositó 
aláírások együtt lesznek. A „Debreceni Új­
ság“ díszes kiállításában megje’enő, hét 
ivre terjedő kötet ára 2 kor. lesz; diszkiadás 
3 kor.. Gyűjtőknek tiz aláírás után egy egy 
tiszteletpéidánynyal szolgál a szerző. Az 
aláírási ivek Csáthy Ferenc könyvkereske ■ 
désébe küldendők. Aláírások eszközölheíők 
az Egyháztér 2 sz. alatt levő tőzsdében, 
ugyszimén a Schwarcz nővéreknek a 
„BiA'á“ vaf szemben levő tőzsdéjében. — 
Gyüjtőivek a „Szabadság“ szerkesztőségében 
vehetők át d. u. 2—4 óra közt.

MAPI HÍREK,
Mapról-napra.

— április 2.
(Uj népdalok.)

írok, írok egy aranyos levelet,
Lesem, lesem, jön-e rá a felelet ?
De hiába irt a babám, hiába I
Elkobozták a cabinet noir-ba.

Kn vagyok az, én vagyok az, a ki nem jó,
Tárca után élőhaló,
L'grán levél írogató,
Magyarokat szomoritó !

— A négy évszakot megismétlik.
A debreceni jótékony nőegylet a következő 
értesítéseket küldötte ma szót posta utján : 
Minden oldalról érkezik hozzánk a nagy 
közönség azon óhajtása, hogy a páratlan 
sikerrel rendezett jótékoaycóiu műkedvelői 
elősdás megismételtessék. Miután a nőegylet 
mely a nagyközönség áldozatkészségéből 
tartja fenn jótékonycőlu intézményeit nem 
zárkózhatik el a közönség jogos kívánságai 
elől — viszont a szereplők áldozatkészségét 
és fáradozását nem kívánja előzetes bele 
egyezés nélkül lekötni. Tisztelettel kéri a 
két jótósouycólu előadáson részt vett összes 
szereplőit, hogy szerdán, az az e hó 4 én d. 
u. fél öt órakor a várori színház színpadán 
kölcsönös eszmecsere kicserélése végett ok­
vetlen megjelenni szíveskedjenek. — Kedves 
szereplőieket a szerdai okvetlen viszontlátásig 
szívélyesen üdvözli a rendezőbizottság. Eddig 
a meghívó. Osmerve a szereplők hangulatát 
a sikerült estélyt a jövő hét szerdáján vagyis 
e hónap 14-én a színházban ismét megtart­
ják. A nőegylet kívánságára jegyekre elő 
jegyzést már a mai naptól elfogad Letzter 
József fényképészeti műtermének irodája.

— Márk Endre ünneplése. A deb­
receni dalegyiet díszközgyűlésen ünnepelte 
Márk Endrét, mint a dalegyiet húsz éves elnö­
két. A díszközgyűlés a kereskedő társulat ter­

mében folyt le igen nagy közönség előtt. A köz­
gyűlés elején Zong János és Kovács János, 
mint adalegylet 25 éves tagjai aranyérmet kap­
tak, Péter Gábor húsz évi működéséért ezüst 
érmet, Magoss György és Kovács Mihály 
15 évi működésük után bronzérmet kaptak, 
mig Govrik Miklóst és Horváth Jánost elis 
merő oklevéllel tüntették ki. Ciurka István 
tanító, a dalkör jegyzője hosszan, szép be 
széd keretében méltatta azokat az érdeme­
ket, melyeket Márk Endre a dalkör érdeké­
ben 20 évi elnökösködése alatt kifejtett. A 
dalegylet háláját akarta leróni akkor, mikor 
Kovács János festőmüvószszel megfestette 
Márk Endre arcképét. Az arcképről Caurka 
beszéde alatt hullott le a lepel. A dalkör 
jegyzője aztán szép aranygyűrűt adott át 
emlékül az elnöknek, ki meghatotlan kö 
szönte meg a dalkör tagjainak szeretetteljes 
ragaszkodását. A tisztikarba újból az eddigi 
tisztviselőket választották mag, végül elha­
tározták, hogy hangverseny körutat rendez 
a dalárda Horvátországban, Dalmáciában és 
Boszniában, hol mindenütt jótékonyoólu 
hangversenyeket tartanak. Este az Angol- 
királynő szálloda éttermében fényes disz- 
lakoma volt, melyen egymást érték a pohár­
köszöntők.

— Eljegyzés. Geiger Sámuel leányát 
Adélt eljegyezta Spitz Béla kereskedő Nyír­
egyházáról.

— Hugó napján. Kedves ünnepély 
folyt le a tegnapelőtti Hugó-napon az üz- 
letvezetőség titkárságában, melynek főnökét, 
Motesinszky Hágó osztályfőnököt öszes 
személyzete és főhivatalnoktársai névnapja 
alkalmából üdvözölték volt. A tiszteletnek 
örvendő főnök népszerűsége a legnagyobb 
mérvben sugárzott vissza az intim jelenet­
ből és a halomra hordott kedveskedés! aján­
dékok átnyujtásakor megnyilatkozó széllé 
mes humor jótékonyan emelte ki a jelenet 
komoly hangulatát, amelyet az egymást be­
csülő férfiak üdvözlő kózszoritása szokott a 
szürkén elszaladó köznapiság egyes emeltebb 
mozzanataikor kiváltani.

— Választás az izr. hitközségnél.
A debreceni izraelita hitközség 1906. évi 
április hó 8 án. vasárnap délelőtt 9 órakor 
József kir. herceg ulcai (26. sz., emelet) ta­
nácstermében választó nagygyűlést tart, a 
hitközség összes választói joggal biró tagjait 
ezúton is meghívja Fáik Lajos vb. elnök. 
Tárgy : Negyven hitközségi képviselő vá­
lasztása.

— Vaday előléptetése. A budapesti 
államrendőrség kebelében ma nagyobb mérvű 
előléptetéseket eszközölt Kristófíy belügy­
miniszter A kitüntettek között szerepel Dr. 
Vaday László rendőrfogalmizó, debreceni id. 
főkapitány is, akinek a rendőrkapitányi óimét 
és jelleget adományozta Kristóffy. llyenmó 
dón hamar megtörténhetik, hogy Vaday 
egyszerre csak faképnél hagyja Debrecent. 
Quo usque tandem . . .

— Mónvizsgálat. A város gazdasági 
intéző bizottsága vasárnap délután tartotta 
meg az epivskerlben a fedező mének osz­
tályozását. A 40 közül 36-ot alkalmasnak 
találtak. Beosztottak a törzsgulyába a biká­
kat is. A vizsgálaton részt vett Ilosvay Ti­
hamér huozárazázados, a mőntelep uj pa 
ranosnoka is.

— A talált csecsemő. Mai számunk­
ban részletesen foglalkoztunk a nyulasi kút 
rejtelmével. A kutban talált csecsemőt ma 
dr. Isoó János törvényszéki orvos folboncolta 
és megálapitotta, hogy a csecsemő halálát 
közvetlenül u kutba-dobás után fulladás 
okozta. A felboncolás azt is kideritette, hogy 
a csecsemő két hétig volt a kutban

f
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— A talmudists tragédiája. Fried­
mann Sámuelt, a szerencsétlenül járt tál mu- 
disiát ma dr. Isoó ős dr. Láng törvényszéki 
orvosok felboncolták1 A boncolás növény- 
mérgezési állapított meg halála okául.

— Uj iparosok. Március hó második 
felében a következő iparosok váltottak ipar­
igazolványt : Grünspan Ignác sütő Nyil utca 
141. Szotnbatby Sándor asztalos Nyil-u. 153 
Kovács István lakatos Mester utca 63 Szi­
lágyi és Benosik cipész Batthányi-utca 6 
Horváth Mihály szabó Szt.-Anaa utca 6 
Sebőn Sándor keztyü él kötszerész Piao-u 
12. Pupp Viktor csizmadia Cdllag-ulcj 84 
Nagy Jánosné c'pész Mélíusz tér 8. Lieber­
mann Mór nyomdász Piac-utca 26. Szabó 
Anna Mária női ruhavarró Piac-u‘cí20. Pel 
legrini Benedettő gipsz-figura készítő Szent- 
Anna-u. 27. Mészáros István kisebb kőmives 
Kései-utca 60. Sarkadi István 2 fog. 9. sz. 
Csigákért 27. Rótli Zsigmond vendéglős 
Hatvan-utca 8. Weisz Gyula bútorkereskedő 
Simon ily-utca 6. Róthmau Sámuelcó rőfös 
és rövidáru kér. Csapó-utoa 11. Mátbé 
Imre szatócs Mester-utca 5. Tóth György 
szatócs Mórictelep 20 Jándi János bazár- 
árus Kertész-utca 4. Rácz Herman droguista 
Fiao-utca 42 szám.

Ifjú Sporzon Pál vasárnap délelőtt 
tizenegy órakor tartot'a szabad előadását a 
gazdasági tanintézet tantermében a Széki 
Ákos féle szabadalmazott önműködő fagy 
és hó jelző készülékről. — A szakszerű 
előadást igen sokan hallgatták meg különö­
sen a gazdálkodói, akik szőlészettel foglal­
koznak. Ifj. Sporzon természetben is bérau­
tóra a készüléket, megmagyarázz annak 
világra szóló előnyeit, különösen hangsú­
ly' zta annak nélkülözhetetlenségét a szőlé­
szeti művelésnél, maga részéről pedig, nyu 
goit lelkiismerettel ajánlja mindenkinek 
annál is inkább, mivel tökéletességéről a 
PaUazon történt kísérletezésnél teljesen be­
vált, Biztos helyről úgy értesülünk, hogy s 
Széki Ákos féle szabadalmazott hőmérőt 
részvénytársaság fogja előállítani, melynek 
gyártási helye Deoreoan lesz. Ifjú Sporzon, 
hogy előadását kibővitse, a hazai kutakról 
beszélt, szépen, tárgyilagosul. Ilyen szép és 
a gazdálkodók érdekeit felölelő tartalmas 
előadást, szeretnénk minél gyatrábban hall­
gatni.

— Rendőri hírek Csúcsai Antal fel­
jelentette Prezanszky kőművest, hogy az a 
javításokra kapott hat koronát elmulatta — 
Ui ly Mihály árpádtóri kereskedőnek cirn 
tábláját ismeretien tettesek ma reggelre vir­
radóra ellopták.

— Csábítás kivándorlásra, A bel- 
ögynók körrendeletben hívta fel Hajduvár- 
megye és Debrecen város törvényhatóságát, 
hogy a dólamerikai Argentínába való kiván­
dorlást akadályozza meg, mert ott csak az 
arstás idejére kapnak munkát. A kivándor­
lásra az udinei Caffaró-cóg csábítja a népet.

r- c í Elismert legjobb gyártmányú 
tern kalapok óriási választókban kap­
hatók Feketénél.

x Teljesen feloszlik Mentze Henrik 
újdonságok áruháza Piac- és Szent 
Anna utca sarkán. Virág vázák, tük­
rök, képkeretek, zsebkések, ollók, bo 
rotvák, borotváló készülékek, tenta és 
gyufatartók, legyezők, pénztárcák, bő 
L°u íjk 8 mÁn<^enfdle célszerű ujdonsá 
g°k beszerzési áron alul árusittataak el.

139 x—24.
I x Nincs többé hajhullás. Kipróbái'',

gjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
„ f2:“ ét-három heti használat után a leg 

osebb hajhullás tökéletesen megszűnik.
-escsága miatt mindenki használhatja. Ara 

táa«' i6*n ,ornna' Kapható használati utasi- 
«7 ti Pobrecenben Szilcz Ferenc gyógy- 
szertárában, Piac-utcán.
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festés/AtT^1* JÓZ8EF fényképészeti,
út™ 4? d? rfr?y,képna£rtás/ mäterme Pi«o- 
kiáHtl4' d .lJJfalu8Sy ház. Állandó fénykép-
rakatban mUt0rem ^«Pubejáratánál levő ki-

,x TüJövész gyógyítható. Igaz ugyan, 
gy mindenkor Klimatikus éa dietetikus 

kúra, valami at a por stb. eltávolítása a fő- 
aolog, amellett azonban a gyógykezelés sFm 
e hanyagolandó. Első helyen állanak a bükk- 
íakátrány-preparátumot, de korántsem mind­
egy, bármelyik ily preparátumot használunk. 
A legjobbnak és megfelelőbbnek — mert
Ä8®“ mére^tol,en és j<5i=ü - a „Sirolin- 
Rochc, a ereoso, preparátumok ideálja, mely 
minden gyógyszertárban kapható.

Az Arany Bika kávaházban min­
den este cigányzene.

Öngyilkosok sapja.
Hajdumegye életuntjai.

(Saját udősitónktól.)

— április 2.
Felesleges volna frázisszerü jajgatások- 

ban keseregei afölött, hogy Hajdúm egyében 
ma három helyen dobta el magától az életet 

életunt. Ezzel segítve a tényen úgy 
sem ;esz, Ellenben arra rá lehetne mutatni, 
hogy az öngyilkosságok oka végeredményben 
az a beteges vágy, amely hősiességnek te 
kinti ezt a gyávaságot.

Minden bajnak kell, hogy legyen orvos 
sága. — Ha a társadalom felemeli tiltakozó 
szavát azon elfajulás ellen, amely jognak 
hiszi az öngyilkosságot, bizonyára keveabedik 
majd a szám és vele együtt a szokásos fel- 
jajdulás.

A mai öngyilkosságok itt következnek :

Elep szenzációja.
A csendes elepi pusztán ma egész nap 

Kertész Imre tanyabirtokos öngyilkosságáról 
beszéltek a tanyabirtokosok.

Az ón tragédia reggel történt. Kertész 
Imre bezárkózott a lakásába és szivén lőtte 
magát.

Mikor a felesége hazatért, a zárva talált 
ajtót betörette, férjét vőrtócsában, átlőtt mel­
lei a földön találta.

A mélyen sújtott asszony, akinek fogalma 
sincs arról, hogy mi kész,tette férjét végzetes 
tette elkövetésére, nyomban értesítette a 
debreceni rendőrséget az öngyilkosságról. A j 
debreceni rendőrség az értesítéssel a balmaz­
újvárosi cseudőrsóghez utasította Kertész 
Imrénél.

A nádudvari életunt.
Nádudvarról távirati értesítés jött ma a 

debreceni ügyészséghez, hogy Szőnyi Bálint 
64 éves gazdálkodó a kora hajnalban fel­
akasztotta magát.

Szönyi Bálint öngyilkossága okául hátra­
hagyott levelében ideges fájdalmakat és ólet- 
untságot emleget.

Az öngyilkosságot Szőnyi hozzátartozói 
vették észre, do már nem segíthettek a sze­
rencsétlen öregen, mert akkoráig kiszenvedett.

Dr 1 árady Sándor kir. ügyész a teme­
téshez szükséges engedélyt megadta, miután 
bűncselekmény fennforgását nem látja.

Öngyilkos gyermek.

színe az.

MŰSOR:

Csütörtök, ápr. 5. „Lady Widermir“ színmű. Jászai Mari a "budapesti Sieti 
Színház művésznőjének második felléptével. A 
T. Pe”tek> áPr- 6- »Essex gróf,“ dráma. 
Jászai Mari a budapesti Nemzeti Színház 
művésznőjének harmadik felléptével. B.
I ü Szombat, ápr, 7, „Létért való küzde- 

, színmű. Jászai Maria budapesti Nem-
?éíel8Böéri=hSMO0Ítoi,k n,gíed,t r"'16p

whÄTp’ **■8 d' *JözeV b°h4z“'-

. Bäte; „Borgia Lukrátia,“ tragédia. Já- 
szai Mari a budapesti Nemzeti Színház mű­
vésznőjének utolsó felléptével. Bórletszünat.

»A dráma a tenger fenekén“
látványossága ma is szép közönséget vonzott 
a színházba. Kivált a hajótörés és a tenger- 
alatti kép keltettek nagy hatást. Ard»i Ida, 
Markovics Margit, Sz. Gárdonyi Teréz, Sza­
kács, Ternyei, Győré és Deósi kitűnők vol­
tak. A zenét, a ma elvonult katonazenekar 
helyett, a Kiss Béla zenekara szolgáltatta 
szép sikerrel.

* Jászai Mari Debrecenben. Szen­
zációs estéi lesznek e héten a debreceni szín­
háznak. Mint már ismeretes Jászai Mari 
asszony, a Nemzeti Színház nagy művész 
nője jön hozzánk, hogy néhány ragyogó 
szerepében gyönyörködtesse a színház kö­
zönségét. A vendégfellépés szerdán este kez­
dődik a mikor Stuárt Mária kerül színre. A 
főszerepet, az angol aristokrata világ egy 
különös típusát, kreálja ez estén a legna­
gyobb magyar tragika, a kinek ez az alakí­
tása annak idején nem csak Magyarorszá­
gon, de a külföldön is szenzációt kelteti a 
színi világban. Csütörtökön Lady Winder- 
mer ban lép fel Jászai Mari, a kinek e da­
rabban is ragyogó szerepe van. Pén eken 
Essex grófot játsza el. A három előadás 
bériéiben és pedig szerda C, osotörtök A. 
péntek B. bérletben lesz.

* Kondor Ernő bncsuja. Holnap este 
a „Gyurkovics leányok“ Horkay Ferijében 
búcsúzik a debreceni közönségtől Kondor 
Ernő, ez a talentumoa, fiatal színész. A 
bórietszünetes előadásra, amint értesülünk, a 
jegyek nagy része elkelt már. Kondor jó- 
barátai és tehetségének, mindig gondos já­
tékának élvezői teljes számmal jelen lesznek 
a holnapi előadáson, hogy ezeretetük mele­
gével bocsássák útnak — Kassa leié, ahová 
virágvasárnaptóí szólítja szerződése.

* Őrnagy ur. A színház legközelebbi 
újdonsága az ( rnagy ur bohózat lesz, amely 
a hétről Jászai asszony vendégszereplése 
miatt a jövő hali műsorra maradt. A pró 
bák javában folynak a pompás bohózatból, 
melynek címszerepében Zilaby Gyula igag’ 
gató lép fel.

* Jegyek a Jászay-féle összes előa­
dásokra már a mai naptól fogva válthatók 
a színházi pénztárnál.

Alig töltötte be 14 ik életévét a bar- 
madik öngyilkos. Kovács Gyula földes! jó­
módú földbirtokos hasonló nevű fia. — A 
jóformán még gyerek-ember ma délelőtt 
felhasználta a kedvező alkalmat, hogy senki 
sem volt odahaza és atyja revolverével szi­
vén lőtte magát. A golyó átfu-ta a tüdőt és 
rögtöni halált okozott.

Szülei nem is sejtik az öngyilkosság
okát.

Dr Varad,V Sándor kir. ügyész, akinek 
táviratilag jött értesítés az öngyilkosságról, 
a temetesi engedélyt itt is megadta,

M.

Forrongó Oroszország
bialosztok, április 2. A csendörparaiios- 

nokság hivatalának előszobájában ma reggel 
bombát találtak.

Együtt a halálba.
Kézdivásárhely, április 2. Cáfolva 

háromszékmegyei községben Katona 
Zsigmond húsz éves gépész és Katona 
Ida 16 éves jómódú szülők gyermeke 
mivel házasságuk elé akadály -örduit’ 
öngyilkosságot követtek eJ. ’

V
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Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, április 

(Déli zárlat.)
Buzakinálat gyenge, véteikodv csekély.

Bágyadt irányzat mellett egy néhány ezer 
métermázsa került forgalomba néhány fil­
lérrel olcsóbb árak mellett. Egyéb gabona-
nemek közül zab tartott, 
Idő : hideg.

többi változatian.

Búza áprilisra 16.38-40.
Búza májusra 16.36—38.

„ októberre 16.B8-40.
Rozs áprilisra 13.38-40

„ májusra 13,38-40.
Zab áprilisra 15.72—74.

„ októberre 12,42-44.
Tengeri májusra 13.32-34.

„ júliusra 13.54-56.
Repce augusztusra 27,80-28.

S posta*
Az „Ország"' szerkesztőségének. G. I. köszöni a 

kollegiális figyelmet. Ha lesz a dologból gálickő, a 
könyrecske menni fog.

„A nép nyűgöd 1.“ Közöljük.
K Köszönet. A figyelmeztetés értelmében fo­

gún c eljárni.
Falusi asszonyka- Ha valakinek az anyja meg­

halt, a gyász első hónapjában semmiesetre sem 
visellie, nvoszolyóleányi tisztet. Ilyen gyász a lako- 
daln oa való megjelenését is eltiltja ; legfölebb az 
egyházi szertartáson jelenhet meg, természetesen 
feketében.

Vörösmarty életéből.
— Irta : Saabé látván —

III.
Miska rebellis.

Nézzük meg a koszorús költőt az is 
kola falain belől is.

Á „classis quinta“ ban ott ül az ifjú 
Vörösmarty a terem hátulján; e helyet maga 
választó, ta ki, mert ott leginkább alkalma 
nyilt arra, hogy a professzorok szigorú, ku 
tató tekintetétől menten az előadás alatt is 
áldozhasson Múzsájának. Rágja a ceruzát, 
ujjainak ízületén számitgat : csípős epigram­
mát, distichont farag egyik tanuló társára, 
ki őt az előző óra szünet alatt megsértette. 
Ami az iskolai életét illeti azt mondják róla 
biogrufusai, hogy sok haragosa volt. 0 ugyan­
is kiszemelt magának 40 egy nehány tanuló 
társt közül hármat-négyet s szeretve a csen 
des mulatozást, ezek társaságában töltötte 
idejét. Természetesen a többiek irigykedtek 
reá, amiért ők nem tartoztak az „electus“ ok 
közé, s Miskát hencegéssel vádolva, csúfol­
ták verseiért is, meg azon voltak, hogy mi­
nél gyaKrabbbm s minél mélyebben sért­
hessék 6t 1 A 16 éves ifjú egyideig csak 
tűrte ezeket a csípéseket, de aztán ha kijött 
a sodrából, az öklével egyenlítette ki néze­
teik közt támadt különbséget. Rendesen azon 
ban maró gúnnyal, csioős epigrammáival 
szidta ie őkei, m g kiválasztott barátaival 
szé nben a legmesszebb menő áldozat kész 
sógre is kész volt.

Székesfehérvárott c'sterciták tanították 
őket. Ez ik között volt egy „szeszélyes pater“ 
ta/.arjok, aki különösen délutánként tut iz- 
gó-.ony és nagyon ingerlékeny volt. Szeren 
őségre az V-ik classis mindig délutánonként 
volt kénytelen szenvedni a tanár szeszélyeit, 
aki anélkül is szerfölött ezig.mi és minden' 
ráaez igazságtalan volt.

így egy délutáni előadáson egyik ta­
ni; v my a, ki véletlenül Vörösmarty nnk jó 
!>ar tja volt, eltüszkölte magái. A páter 
rovereod ssimus rákiáltott:

— Mit zavarod az előadást ? Tudod 
ho:y gyűlölő n az e féléket. Hí még egyel 
is mersz tuszkolni, kidoblak 1

Vörösmarty r;ak a figyelmét ez még nem 
érintette a érdeklődését sem költötte hl De

a fiú, aki bármennyire tartóztatta is magát, 
elrejtve vonagló arcát zsebkendőjébe, egy 
idő múlva mégis kénytelen volt a természet 
követelményeinek szabadfolyást engedni, s 
egy falrengető „trrrsz-öt hallatott zsebken­
dője mögül. Az actió hatalmas reactiót szült. 
Erre a pater kikelt, s dühtől eltorzult ábrá- 
zattal fordult hozzá.

—- Pimasz! Gazember 1 Hát csak azért 
is ellenkezel ? Jer ide 1 Amiért megszegted 
szigorú parancsomat, a „domus pedelhri»“ 
ban óra után „virgára“ jelentkezel. Megér­
tetted . . . ? Addig itt állasz I

Erre aztán a classis mormogni kezdett. 
De tiltakozásuknak sem a „bűnös“, sem a 
többiek nem mertek kifejezést adni. A pro­
fesszor heves kiabálására, — amely különben 
nem volt szokatlan a növendékek között — 
feleszmélt „ e cura versificationis“ Miska is, 
és információt szerezve szomszédjától, hirte­
len fölállt s kollégái nagy bámulatára szólni 
tiltakozni kezdett:

— Pater reverendissirce, domine pro 
fesszor 1 Én az osztály nevében a kilátásba 
helyezett büntetés neme és végrehajtása el­
len" tiltakozom. Már nem vagyunk épen kis 
pulyák 8 botbüntetés mind barátunkra, mind 
pedig a elassisra nézve lealacsonyító, meg­
szégyenítő volna! Kérem azért a büntetés 
enyhítését, sőt elengedését, annyival inkább, 
mert ő hibát épenséggel nem követett el 1

— Most már azért sem! — Egyebet 
nem tudott a tanár e példátlan dologra fe­
leiül s most tüstént személyesen akarta vég­
rehajtani a „delinquensa *-n a botbün tetőst.. 
Erre kilépett a pádból Vörösmarty s társai 
felé fordult e szavakkal:

— Barátaim ! Akiben egy csöpp becsü­
letén és és összetartás van, az velem fog 
tartani. S ezzel megfogva a kátédra előtt 
remegő fiú kezét, az osztály élén kivonult a 
teremből Nem volt senki, aki helyén maradt 
volna. Aztán elmentek a városból egy ne 
gyed órányira fekvő füzesbe, s mire a „pa­
ter reverendissime“ föleszmélt dermedt ál- 
mólkodásából, a tanítványok akkorra már 
messzi jártak. A domine aztán városi haj­
dúkkal ment utánuk. A fiuk körű 1belől soj 
tették ez‘ előre s idejekorán felfegyverkeztek 
az ellenállásra. Mint fővezér, a dictátori ha 
táskörrel Miska volt felruházva. Az ö pa­
rancsa folytán ; ki botot vágott, ki kővel 
rakta meg minden zsebét, a helybeliek kö­
zül pedig, aki tehette, — tóltés nélkül bár, — 
da ijjeeztésüi s magoknak bátorításául út­
közben elhozta hazulról az apja vadászpus 
kájái. Mikor aztán a páter a hajdú-karaly 
közepén megérkezett a csatatérre, kiki a 
maga m'dja szerint, a saját fegyver nemé­
vel üdvözölte a hivatlan kis csapatot.

— Hm ... hm ... ! Nem úgy sike 
tint, mint gondoltam,— mormogta — ezúttal 
nem bajusza alatt, hanem fogai közt — a 
domine professzor.

Majd, mikor idő múltával a diák tá 
brban elfogyott a löveg, a botot pedig az 
egyedek közti hely távolsága miatt használni 
lehetetlen vol1-, a fiuk, Miska helybenhagyá 
tanácsára beleegyeztek a páter áltai javaslóit 
békés fegyverszünetbe. A tanár egy fehér 
zsebkendőt tűzött elmaradhaílan botja vó 
gí-ra s e bőkekötési jelványnyel az ellen­
táborba küldött egy hajdút parlamaioterei 
minőségében. A fiuk többé-kevésbbó megér 
tették ennek célzatát, de a páter által kül­
dött azon szigorú feltételnek _ és üzenetnek, 
hogy hódoljanak meg, nem voltak hajlandók 
magokat alávetni. Nem is fogadtak el; de a 
magok kebléből nem mertek megbízható 
köveiül küldeni az ellentáborba alkudozás 
véreit, mert mig attól tartottak, hogy a ra 
visr macs'"a Megfogjt a körmei elé menő 

! mit tv. m sejtő egorecskét, addig azt is Jatol- 
; gúlák, hogy hátha a követ e lázadásnak 
! első 'v.artyrja találna lenni ? Előállott hát 
; ekkor Vorösm; rty, s harsány hangon, hogy 
i mig az ellenséges c -apat központján ágas- 
i k :ó pét>>r ír meghallhassa, rnomíá:

— Tisztelt hajdú bác-i mondja meg az
álr V-ik osztály nevében küldőjének,

; b gy mi, szilárd elhatározásunkhoz híven 
s :,t>m capkuiálunk, se nem távozunk in- 
rí . s vég ‘ ig védelmezni fogjuk magun 
k : iga-, ügyünket 1 Erre suttogás ja némi 
e!év illetlen mizsrolódis támadt a diáktábor 
ban, mire Miska igy for nuiázta az üzenetet:

mi innen el nem, s előadásra sem megyünk, 
mig a kpater rév' magokat innen el nem 
távolítja 1 — Ez már aztán mindenkinél meg- 
elégültséggel találkozott.

— Jól van nó! Meg lesz; de aztán 
szavatok mellett maradjatok ! kiáltott vissza 
a páter, ami, még az e képen kijátszott „vá­
rosi had“ képviselői körében is békés han­
gulatot szült. Azután előre küldve a hajdú 
kát, 6 maga ia megindult szép lassú lépé­
sekkel. A diák had meg győzelmi kiáltá­
sokkal, diadal ittasan ment utánna, a vér 
nélkül nyert győzelem és békés iétrejövetel 
feletti örömükben levegőbe dobálva kuosmá 
lkat 1 Majd kerülő útra .érve el is hagyták a 
tanárt, s futó lépésben felérve az iskolába, 
mindenik szépen elfoglal a a maga padját. 
Már ekkor, nem tudni miért, mintha valami 
nyomott hangulat szállotta volna meg a még 
pár perccel előbb győzelemittas kebleket, 
halálos csönd keletkezett. S bár csendben 
— mégis félelem nélkül vártak, bármi kö­
vetkezik is ; leikökben üdvözölték a gyűlölt 
Miskát, s meg voltak elégedve magokkal 1 
Aztán belépett a tanár, szintén a maga vélt 
győzelme tudatában, fensőséggel, méltóság­
gal és — a direktor, ki bár meg volt le- 
petve a viharos hangulatban beállott de nem 
várt fordulat által, s rendkívüli hivatalos, de 
mó.is szeretetteljes komolysággal kezdett 
beszólni. Majd hangosan kiálíá :

— Hic est? Michael Vörösmarty?
— Hie sum 1 mondja ő.

(Folyt, köv.)

Városi Szinfiáz.
Bérleiszünet (C)

Kedden, 1906 évi április hó 3-án :
KONDOR ERNŐ búcsú felléptével:

A Gyurkovlcs leányok.
Életkép 4 szakaszban. Irta : Herczeg Ferenc,

SZEMELT 
Radványi. báró, ezredes — 
Horkay Feri — — — 
Özvegy Gyurkovicsné — 
Mici ) — — — —
Katalin )
Ella
Liza
Klári
Sári
Terka
Gida,

) - - 
) leányai.
) - - 
) - -

)--------
Radványi ezredes

gyámfia

E K :
Szakács Andor.. 
Kondor Ernő. 
Szakácsnő. 
Szabó Irma. 
Markovics M. 
Szakács Ilus. 
Kontha Terűi. 
Szakács Erzsi. 
Szakács Kató. 
Szakács Babus.

Sarkadi Vilxos

Holnap, szerdán, április hó 4 éu : JÁSZAI 
MARI első felléptével:

STUART MÁRIA.
Dráma.

mm

Nettől, on addig senki sem 1
BBS*

®
kinek elegáns

é

& mell és derékfűzöre
van szüksége, mig az

$

I
e Srdős Jfáimánné

által készített modern

1t
• mell és derékf űző

mintákat megnomtekinti, melyeket leg­
nagyobb szakértelemmel és legújabb la ' 

zonra készít mérték után bárkinek. j 
Kívánatra mérték felvételt lakáson n j

4

V. eszközöl. 1
Tisztelettel

s Erdős Jvólmőrmc #

Debrecen, Lórántffy-utca. 12 i
Javítást és tisztítást olcsó áron elfogad.

mmamm**»*. .*
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Ne vegyen
TAVASZI

keztyüt
míg meg nem tekinti

Sebőn Sándor
most megnyílt és jól felszerelt

ksztyü raktárát
® # Piac-utca 12. ® @

fStenczinger ház,)

Magyar Állam vasutak 
MENET RENDJE

1905. október hó 1-től.

H -Böszörmény 
B.-Sz,- Mihálv 

'elé

Debrecenből indula

Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest— Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Oaak Szatxnärig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-8ziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujholy Kassai

m. á. vasútié 
vásártérré! — 
in. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abonv felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-től 
O.-Kócs —Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Lóta fölé — — 
Derecske —N.-Lőta felé — —

sipestre érkezik i

A reggel 8 6. 57p.-kor ind.gy. v. 
A déli 126. 05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 31 .-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az este 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
As éjjeliő. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — ;i
Csak P.-Ladánytól —-------
Csak Szatmár felől — _ I
Bzstmár — M.-Szegedről — — 
'--sak M:-8zigotról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — —
Szatmár felől--------------------
Kassa—Miskolc felől----------- j
Kassa B.-A.-L’j hely—Szerencs

B.-8z.-Mihály 
H-Böazörmény i 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

j. .-Abony felől vásártérre — 
K -Abony felől rn. á. vasúthoz 
U.-Kócs-Poigftr felől vás. tér. 
U.-Kócs -Polgáríelől máv.-hoz 
Derecske-Nagy-Léta felől - 

erocake—Nagy-Léta felől —

d. u. 
reggel, 

d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u, 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggt 1 
este

reggel
reggel
d. U.
este
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
oste 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u, 

reggel 
reggel 
reggol 
d. u.

óra
Igére

4 48
8 57
8 30

10 25
4 ----
6 55
8 24

12 11
8 61
7 17
4 86
5 36
5 44
8 09
8 16

11 11
11 20

4 4!
4 54

7 07
4 36
4 56
4 56
5 16
9 35
4 51

1 50
6 40
6 45
9 35

7 25
9 —
2 36
7 —
9 15

8 29
6 40
2 24
8 29
7 46
8 57
4 81

10 11
6 43
8 04
8 19

11 31

7 33
7 1 40
6 22
6 28
3 29
8 35

7 44
7 i 54
5 26
6 36
7 15
8 18

m
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A közelgő tavaszi évad alkalmából van szerencsém h num-A..ri .......

Z‘l » » «V óta
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra. mindennemű

• , , ,.Ugyfialén állandó nagy választékot tartok frissen levágott mindenfai elő 
vnágbol, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menvBsronyi 
mell es minden alkalmi csokrokat, valantm sirkoszomkat. “«^«onyi
., ,, le,mCs,i nyíló virágok ős dísznövényeimet a legszebb kivitelűm

m : T mélT «*•« md,.k úgy a Kossuih-u^eai íizlvemben

«•»* -
a kivi..,''EtSS.Í" " * 1Cg"gar0,,b kivitelben

ÄÄÄ tWnatol ingren és bimm,v=taidöt-
kiváló tisztelettel

PACZELT JÁNOS
mag- es virágkereskedés Debrecen, Kossuth-utca.

- sir Okvetlen rendelje mea I
ara»» «FttSÄüMeaeMni

Olvasta már

BUDAPEST ÉJJEL
A vaskos díszes kiálli 
tásu kötet ára 3 korona.

MOST
moly az összeg előle gcs beküldése
vagy utánvét mellett megrendelhető a ,,

cimii szenzációs könyvet ?
Ezen mii e/so kiadása pár 
hó alatt teljesen elfogyott !

.Irta: Benedek Lazsló 
(Adrien.)

JELENT MEG A MÁSODIK KIADÁS

BUDAPEST ÉJJEL“ kiadóhivatalában.
Budapest, IV., Veres Pálné-utca (Zöldfa-u.) 16 d.

Oartaíomj_ -..wr-* - *««.
pali Pali. — Ida.
— Szerelem? — Páriák

ADÓ éjjeli mesék. - A^sök^- NLstor^e^botrán^1-8A^rii61"^' ~ Sgy3ZV 
Kedélyes kocsikázás. — A zsúr _ A tisztPNsI’tr .m — Nap-

—------ L Asszony-természet, -Ti. Asftvoftf.“-7,|

az erkölcsi dekadenciát m0klio1 As m,TÖgyelő képességgel festi a fővárosi társadalmat s annak kinövését 
Leírja a'ti™sXty'lelny ÄÄlt éfZ0,,em a —elem körül.

bukásra ft ää Ä“midőn a
de ĥJSSS^JS\Ä sora erős,

j<UUzüie9 Ít™?£\íu%:ályÍ Ftnaí3t n4hai JÓZStf ßhtree<> “ pendelte a könyvet A , .zeneihez a Vetkező 

Tisztelt Uram 1 Fiume, 1904. I. 22.
rendeltem' *Budai,0St ÉjjeI" cimü mü hirdetéséből feltűnt nekem annak emberbarátai célja és azonnal meg­

lelik az átgondolt eszmékkel ecsete,-
dalom, oly nagyon is elterjed! bűnös bukásnak eleié? vegye a í kivált L m ?°m6t m6,'V eze" fáj-nya mellett, nagyon dicséretre méltó. Kellene ezen kezdőn nálváS tovYpihTI /eKA‘yirodalom frivol irá- 
talan szerencsétlent megmenthet erkölcsileg. * haladnia és biztos lehet, hogy száoi-

Kiváló tisztelettel

Ama ezen levél eredeti fényképmi,olatát (fao,lnHl/étTís'tort.im..,.
'ItrpiL aifMliir i i i __ _______ •—______ **

I iihk
legkitűnőbb mázoló ezer puha padló szamara

Reil-féle viasz-kcnöcs keménypadló számira.
Ixeil-féle „Glasu “ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fém máz képkereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók t

Borsos Kata cégnél DEBRECZEM.
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László Zsigmond
pgp állatorvosi

rendelő irodája

Deák Ferencen. 14 sz. I. em.
Elfogad: lépfene, sercegő üszők, 

sertés orbánc elleni oltásokat.

SEB»IL-«flCZKEl6CS,A legjobb arcz- 
szépltó szer a

mely az arczot tisztítja, fehéríti éa bársony puhává teszi.

Binden ártalmas alkatrés* nélküli

8

SÍ

Szőlővessző
A világhírű

adja a legjobb bort!
Oltani permetezni nem kell.

A szőlészet kincse.

I phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

SzEoltványok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czirn :
f-zigyártö ífküáts,

Telep : Msó-Segeed,
Központi iroda: Felsd-Segesd, Somogy-m.

Egy tégely ára 

kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Soratl-szappan.
n. i

KitiiüC tcillett szappa­
nok a konCcs haszní- 

C latáhos o

Serall-pader. Kiváló finom arozpor
r„„ „„„„„„„ I------t---~-------- három szi iben, fehér, rózsa és orém

y 1 doboz ára 1 korona.
Serall-créme. nappali használatra. Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rotlischnek V. Emil, Mi hal ovi cs István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jó na urak droguerájábau.
Továbbá a készítőnél : ROZSNYAI MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban

G ¥ á JL i a § e © i E11

Megnyitási jelentése I
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

Fiacz-utcza 42 saám, Lamprecht palotában

gyógyáru (^rogueria)
ft TÍTlíl/Al-fn m 1.^.1

"m

DUSÁN
If eg,> szerekből 
szerekből. Betegápolási cikkekből, 
összes bel- és külföldi kUlonlegessegekhöl

üzletet nyitottam, hol
FELSZERELT RAKTÁET TARTOK.

Hygienikus köt- j fj Legfinomabb francia és magyar cog­
nac, Valódi angol Rumok, Teák, an 

goi és francia Illatszerek.
Szappanok, Ajk- arcfestékek, Arc-crémek, Essentiák, gazdasági cikkek, gyogyszappariok, eummi különlegességek.

.4 n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel :

Ráess Herman.
„ángyai“ drogueria, Piac-n. 42., a Hungária kávéházzal szemben

5T«tr 5«e8S3BEKCHBmai ■REöfa^sCTsaöKgzsaassssaaroossíii't’í:»! tszfTtssaaaamBm

Csak

Seile és Kary

Hl«.'... y.----- iTHnTTr~lT "fit ITHIII ll I I I ||

m m m « m m # m m o mm
- V*S&. — ----rmiTrrr -[-Mip lu ,,W||

• vr~--rnai " .nv--e e

'fáL é>
MtW,,
Häf iSféiEl *

legjobb

tisztító-szerét
vásároljuk minden finom lábeiire.
Sárga és Fekete.

Kiváltképen ajánlatos,
Boxcalf, (Maria, Chevraaux és Lakk-lábbelikbe.

Béce, XIII.

Szatmár sz. kir. várostól bérelt 116Ú hold 
kitűnő legelőnkből még 100—200 holdat 
olcsón berbeadunk és marháink közzé nyaralásra 
(gyes darabokat elfogadunk.

A legelő Szatmár város határában, ország ut 
mellett fekszik, villamos vonat megálló helyivel 
bir és kutakkal el van látva.

NeúscbloSz Testvérei
205-5-2.

- -v íx.Pfc & •_o • W £ & e > q r &
Debrecen, nyomatat". LSas; Józs-.f könyvnyomdáját.
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